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ATA DA 75º SESSÃO ORDINÁRIA 27-08-2019 

 

ATA DA 75ª (SEXAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 27 (VINTE E SETE) 

DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) 

DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, 

S/N°, SENHOR PRESIDENTE VEREADOR CARLOS ALBERTO ABRE 

A SESSÃO COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE 

PRESENÇA A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE PROCEDA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA 

FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE 

LEI Nº 050/2019 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ALTERA 

E CONSOLIDA A LEI Nº 1.955, DE 01 DE FEVEREIRO DE 2013, QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UNIDADES ADMINISTRATIVAS 

DENOMINADAS SECRETARIAS EXECUTIVAS, VINCULADAS AOS 

ÓRGÃOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA DO PODER 

EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 053/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCINILDO DA FROTA BRITO QUE INSTITUI O DIA 

MUNICIPAL DO INFLUENCIADOR DIGITAL. PROJETO DE LEI Nº 

054/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA 

QUE ALTERA A DENOMINAÇÃO DA AV. CENTRAL DO CONJUNTO 

NOVO ORIENTE PARA A AV. VEREADOR LUCIMÁRIO NUNES 

CAITANO. PROJETO DE LEI Nº 055/2019 DE AUTORIA DO 
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VEREADOR JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA QUE ALTERA A 

DENOMINAÇÃO DA AV. CONTORNO SUL DO CONJUNTO 

INDUSTRIAL PARA A AV. VEREADOR MANOEL SOARES VIDAL. 

PELA ORDEM, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR APONTA ENGANO DE 

SUA ASSESSORIA EM RELAÇÃO À AVENIDA CITADA EM SEU 

PROJETO DE LEI N° 055/2019 NO QUAL ONDE SE LÊ: “AV. 

CONTORNO SUL”, LEIA-SE: “AV. CONTORNO NORTE”. PROJETO DE 

LEI Nº 056/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

IVONALDO PEREIRA LIMA DISPÕE SOBRE AS NORMAS A SEREM 

OBSERVADAS PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA PARA 

IMPLEMENTAÇÃO DO PROGRAMA IDADE PRODUTIVA, DESTINADO 

A PROMOVER A REINSERÇÃO DOS IDOSOS NO MERCADO DE 

TRABALHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 

057/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA QUE DISPÕE E CRIA O PROGRAMA DE COMBATE 

AO ASSÉDIO SEXUAL NO TRANSPORTE COLETIVO NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO N° 

032/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO GOMES 

DE MATOS MOTA QUE ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DA IRACY NUNES DA COSTA, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 04 DE AGOSTO DE 2019. 

MOÇÃO N° 033/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ALBERTO GOMES DE MATOS MOTA QUE ENCAMINHA VOTOS DE 

PESAR AOS FAMILIARES DE BENEDITO MONTEIRO DE SOUSA, 

PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 06 DE AGOSTO DE 

2019. MOÇÃO N° 034/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR TALES 

ALVES SARAIVA QUE ENCAMINHA VOTOS DE PESAR AOS 
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FAMILIARES DO SENHOR LUCIMÁRIO CAETANO, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 24 DE AGOSTO DE 2019. OS 

REFERIDOS PROJETOS FORAM ENCAMINHADOS PARA AS 

DEVIDAS COMISSÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS N° 470 

AO 478/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES HELENITA SOUSA, 

CHICO BARBEIRO, IVANI AGUIAR, PATRIARCA NETO, IVONALDO 

LIMA, ALINE DO HOSPITAL, ANTENOR MARIANO, MANOEL 

CORREIA E PEDRO RODRIGUES. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 

EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS Nº 470 

AO 475/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES IVONALDO LIMA, 

IVANI AGUIAR, JÚLIO CÉSAR, PATRIARCA NETO, RAPHAEL 

PESSOA E PEDRO RODRIGUES. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS 

FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO 

SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. NO GRANDE EXPEDIENTE, PRIMEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA INFORMA QUE O PREFEITO FIRMO 

CAMURÇA VISITOU CADA UMA DAS 84 (OITENTA E QUATRO) 

ESCOLAS DO MUNICÍPIO E QUE HOJE ESTÁ EM UMA SOLENIDADE 

NA ESCOLA CONSTRUINDO O SABER PARA A ENTREGA DO NOVO 

FARDAMENTO DOS ALUNOS. ELE MENCIONA TAMBÉM O 

COMPROMISSO DO PREFEITO FIRMO EM CONSTRUIR OU 

REVITALIZAR QUADRAS ESPORTIVAS E MELHORAR O AMBIENTE 

ESCOLAR. ELE CITA, AINDA, A FALTA DE SEGURANÇA EM FRENTE 

ÀS ESCOLAS NO MOMENTO DA TRAVESSIA DE ALUNOS E FALA 

DA NECESSIDADE DE AÇÕES COMO A CONSTRUÇÃO DE FAIXAS 
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ELEVADAS E REDUTORES DE VELOCIDADE. ELE PEDE AO 

DEPARTAMENTO LEGISLATIVO QUE SE FAÇA UM LEVANTAMENTO 

DA QUANTIDADE DE REQUERIMENTOS FEITOS PELOS EDIS 

DESTA CASA COM RELAÇÃO À SEGURANÇA NO TRÂNSITO. 

PRÓXIMO INSCRITO, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR EXALTA O 

COMPROMISSO DO GOVERNADOR CAMILO SANTANA EM 

IMPLEMENTAR AÇÕES CONCRETAS PARA REDUÇÃO DA 

VIOLÊNCIA EM MARACANAÚ. ELE FALA QUE O DEPUTADO 

JULINHO ESTÁ NA LUTA PELA REDUÇÃO DOS ÍNDICES DE 

VIOLÊNCIA NO NOSSO MUNICÍPIO, EM ESPECIAL, NO DISTRITO DE 

PAJUÇARA. DENTRE ESSAS AÇÕES ESTARIA A INSTALAÇÃO DE 

UMA BASE FIXA DA POLÍCIA DO RAIO (RONDAS E AÇÕES 

INTENSIVAS E OSTENSIVAS) NO DISTRITO DE PAJUÇARA. ELE 

FALA, AINDA, SOBRE O PEDIDO DO VEREADOR JULINHO AO 

GOVERNADOR DO ESTADO PARA QUE O MESMO POSSA 

PRIORIZAR A CONSTRUÇÃO DE MAIS ARENINHAS EM 

MARACANAÚ. O VEREADOR JÚLIO CÉSAR FALA TAMBÉM DO 

PROJETO DO GOVERNO ESTADUAL EM CONSTRUIR AO MENOS 

UMA ARENINHA EM CADA MUNICÍPIO DO CEARÁ, ASSIM COMO, DE 

OUTRAS AÇÕES DO ESTADO COMO A CONSTRUÇÃO SE ESCOLAS 

DE TEMPO INTEGRAL EM MARACANAÚ. EM SEGUIDA, O SENHOR 

VEREADOR REGISTRA SUA RETRATAÇÃO ACERCA DO PROJETO 

QUE AMPLIA AS AÇÕES DA GUARDA MUNICIPAL. ELE DIZ QUE O 

ASSESSOR ESPECIAL DO MUNICÍPIO, ALAN KARDEC, AFIRMOU EM 

SEU BLOG QUE O VEREADOR JÚLIO CÉSAR VOTOU CONTRA O 

PROJETO DA GUARDA MUNICIPAL E EXTERNA SUA INDIGNAÇÃO 

QUANTO ÀS ACUSAÇÕES DO ASSESSOR ESPECIAL DO 
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MUNICÍPIO, POIS O SENHOR VEREADOR DIZ QUE NÃO VOTOU 

CONTRA O REFERIDO PROJETO, MAS SIM A FAVOR DO MESMO. O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR TAMBÉM CITA OUTRA ACUSAÇÃO FEITA 

POR ALAN KARDEC O QUAL, SEGUNDO O SENHOR VEREADOR, 

TERIA DITO QUE O VEREADOR JÚLIO VOTOU CONTRA AS UPAS 

NA PAJUÇARA, MAS ELE DISSE QUE TAMBÉM SE TRATA DE UMA 

INVERDADE.  PELA ORDEM, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA DIZ, 

QUE DURANTE A SESSÃO NA QUAL OCORREU A APROVAÇÃO DO 

PROJETO EM QUESTÃO, HOUVE A VOTAÇÃO EM BLOCO E QUE O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR, AO SE LEVANTAR, PODE TER DEIXADO 

A ENTENDER QUE TERIA VOTADO CONTRA. FINALIZANDO SEU 

APARTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA FALA QUE SE DEVE 

DEIXAR AS DESAVENÇAS DE LADO E COLOCAR EM PRÁTICA 

AÇÕES DO GOVERNO ESTADUAL AQUI EM MARACANAÚ. 

RETOMANDO SUA FALA O VEREADOR JÚLIO DIZ QUE O 

PROGRAMA CEARÁ PACÍFICO NÃO SE TRATA APENAS DE UMA 

ESTRUTURA FÍSICA, MAS TAMBÉM DE OUTRAS AÇÕES. EM 

SEGUIDA, O SENHOR VEREADOR FINALIZA SUA FALA E LÊ, EM 

RESPEITO AO MÊS (AGOSTO LILÁS) DE COMBATE DA VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER, UMA NOTA DIVULGADA PELO CONSELHO 

MUNICIPAL DAS MULHERES E INTITULADA COMO “CARTA À 

SOCIEDADE”. PELA ORDEM, OS VEREADORES RAPHAEL PESSOA 

E ALINE DO HOSPITAL PARABENIZAM O CONSELHO DA MULHER 

POR TODO O TRABALHO DESENVOLVIDO EM PROL DA 

POPULAÇÃO FEMININA E FALAM DA RELEVÂNCIA DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS EM DEFESA DA MULHER. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE, O 
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SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS TRABALHOS. SOLICITADO 

INTERSTÍCIO PELOS VEREADORES CRISTIANO E PEDRO 

RODRIGUES QUE FOI CONCEDIDO. RETOMANDO OS TRABALHOS 

E VERIFICANDO HAVER QUORUM, FOI ANUNCIADA A ORDEM DO 

DIA.  APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS TODOS 

OS REQUERIMENTOS CONSTANTES NO AVULSO. NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 28 (VINTE E oito) DE AGOSTO DO CORRENTE ANO, NO 

MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE 

A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE 

ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS 

VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO.  

 


